

# **РОЛЬ ТАМОЖЕННОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ТАМОЖЕННОГО КОНТРОЛЯ ПОСЛЕ ВЫПУСКА ТОВАРОВ**

Трофимович А.В.

Научный руководитель: к.ю.н. Акименко К.В.

Белорусский национальный технический университет

В практике таможенной системы, для правильного определения кода товаров по Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности имеет существенное значение проведение таможенной экспертизы. В таможенных целях проводится значительное число экспертиз. Таможенная экспертиза обладает характерными признаками, имеет свои особенные задачи, объекты, предметы, методы изучения и исследования.

Таможенный контроль после выпуска - комплекс мероприятий, которые осуществляются после выпуска товаров, проводимых с целью проверки факта выпуска, а также достоверности сведений, указанных в таможенной декларации и иных документах, поданных при таможенном оформлении.

В качестве субъектов таможенного контроля после выпуска товаров выступают таможенные органы и представляющие их должностные лица, наделенные правами на проверку исполнения требований законодательства при пересечении границы и оформлении импортных и экспортных товаров. Объект таможенного контроля после выпуска - правоотношения, возникающие в сфере контроля за соблюдением таможенного законодательства после выпуска товаров и (или) транспортных средств. Предметом таможенного контроля после выпуска товаров являются товары и транспортные средства, перемещённые через границу государств-членов.

Таможенный контроль после выпуска товаров может проводиться до истечения 3 лет со дня наступления обстоятельств выпуска товаров. Законодательством установлено, что таможенный контроль, после наступления указанных обстоятельств, может проводиться до истечения 5 лет.

Если при осуществлении таможенного контроля для разъяснения возникающих вопросов необходимы специальные познания, то назначается экспертиза товаров, транспортных средств или документов, содержащих сведения о них, либо о совершении операций (действий) в отношении данных товаров и транспортных средств. Такие экспертизы получили название таможенных экспертиз. Объекты таможенной экспертизы - товары и предметы, перемещаемые через таможенную границу, а также их пробы, отобранные для исследования; объекты

контрабанды и нарушений таможенных правил; различного рода сопровождающие товар документы, используемые при таможенном оформлении и контроле.

В процессе производства таможенных исследований и экспертиз разрешаются вопросы по установлению: кода товара согласно Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности; страны происхождения товаров; идентификации товаров, в том числе сырья после проведения операций по его переработке; стоимости вещей; марки, сорта, вида и качества товаров (вещей); и многое другое.

Для проведения таможенных экспертиз используются различные технические средства и методы экспертного исследования, часть которых была специально разработана для таможенных целей. Таможенная экспертиза считается важной практической задачей в осуществлении таможенного контроля товаров.

Проведение экспертиз полагается на экспертов при таможенных лабораториях. Возможны также случаи, когда экспертизы проводятся иными органами, уполномоченными таможенной службой. Назначение экспертизы подтверждается постановлением начальника таможенной службы. С постановлением о проведении экспертизы должны быть ознакомлены декларанты или иные лица, отвечающие за товар. Основные задачи таможенных экспертиз: идентификация объектов, диагностика, экспертная профилактика. В зависимости от числа привлекаемых таможенных экспертов назначается единоличная, комиссия или комплексная таможенная экспертиза. Так же таможенная экспертиза подразделяется на первичную, дополнительную и повторную.

Таким образом, из всего вышеперечисленного можно сделать вывод, что важной задачей таможенной экспертизы является ограждение отечественного рынка от некачественного товара, поэтому продукция должна проверяться с различных точек зрения. Таможенные органы должны тщательно проверять всю документацию, для определения качества товаров используются реквизиты и сертификаты. Экспертиза товаров, транспортных средств и документов после их выпуска имеет важнейшее значение и позволяет выявить необходимые для таможенного оформления сведения.

## Литература

1. Горносталь. А.А. Экспертизы товаров при осуществлении таможенного контроля. А.А. Горносталь ПВ сб.: Актуальные проблемы современной науки и образования. - Ростов н/д : МГУТУ. 2009. - С. 145- 155

2. Казуров М. Б. Основные положения таможенной экспертизы. // Молодой ученый. — 2014. — №7.
3. Колпаков А. Ф. Экспертиза при проведении таможенного контроля: учебное пособие. – Владивосток: Российская таможенная академия, Владивостокский филиал, 2014. – 156 с.
4. Ступников А . А. Таможенная экспертиза при осуществлении таможенного контроля после выпуска товаров: постановка проблемы. // «Право и экономика», 2014. – № 2.